

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates for Avila, Fuera, Extranjero, and Número suelto.

EL DIARIO DE AVILA

ANUNCIOS

Table with advertisement rates for first, second, and third planes.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez, 10
Teléfono numero 121
No se devuelven los originales.

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

PAGO ADELANTADO
Información postal y telefónica

EL TEMA DEL DIA

La muela podrida

Es inútil que intentemos hablar de otra cosa. El ambiente nos arrastra a hablar uno y otro día de Africa.

Y eso es lo que vemos o adivinamos en el desembarco de Alhucemas. Mucho celebramos la previsión de nuestros generales que procuran evitar el derramamiento de nuestra sangre.

Con «gusto» sufrimos el dolor de que se nos arraque una muela que nos ha de producir en la boca mayores dolores y tormentos.

Esa muela que nos ha venido stormentando cerca de un siglo, es la muela que no nos ha dejado vivir en paz y que amenaza seguir stormentándonos el resto de la existencia.

¡Arriáquese enhorabuena! ¡Su dolor que él le hemos de hacer! Procurémosle en cuanto sea posible la anestesia local y evitemos lo más posible el dolor.

Toda nuestra simpatía con él. Con él todo nuestro ánimo. Todo nuestro esfuerzo.

El dolor es muy agudo, pero es un minuto de dolor que nos ahorra años enteros de padecimiento.

Esa muela que ahora se arranca no nos dejaba comer, no nos dejaba trabajar, no nos dejaba recrearnos.

¡Feliz el día en que la veamos en la tenaza del cirujano, y podamos dedicarnos tranquilamente a rehacer nuestra fortuna quebrantada, a trabajar con serenidad y desahogo en la rehabilitación de nuestra Hacienda, a cultivar nuestra industria, a enriquecer y fortalecer nuestro hogar!

Era preciso cortar esa sangría continua que nos debilitaba. Era preciso arrancar la muela podrida.

Bien empleados serán todos los esfuerzos que para conseguirlo realizaremos.

FERNANDO

El número de EL DIARIO DE hoy consta de seis páginas. Su precio es el mismo, de 10 céntimos el ejemplar.

Todos los sábados publicaremos una hoja como la de hoy dedicada a cuestiones agrarias.

RENOVACION MEDICA

Estoy, lector, machacando deliberadamente sobre el abuso que hacemos del alimento plástico o de formación llamada albúmina, pues quiero llamar la atención sobre este problema tan vital que no hay otro mayor, puesto que en él se basa nuestra salud.

Y es que, por un lado, la química biológica ha probado que nuestro organismo, no quiere que se le den las cosas ya hechas, prefiriendo hacerlas él porque sabe hacerlas mejor y sabe las que le hacen falta en cantidad y calidad; y por esto, desintegra todos los alimentos, los simplifica y, luego, con sus elementos más simples, sintetiza y forma los elementos más o menos complejos que necesita.

Ahora comprenderéis mejor lo que ya otras veces os he dicho que no puede curarse un dispeptico con leche y huevos, pues siendo estos alimentos ricos en albúmina, hacen trabajar demasiado a un estómago que pide descanso.

Y que necesitamos poca albúmina os lo haré comprender con el siguiente ejemplo. Suponed una máquina de vapor la cual gasta principalmente, como sabemos, para su funcionamiento, agua y carbón, aunque también se desgasta la caldera con el uso y hay que repararla echándola de vez en cuando una capa de su metal.

Con poco esfuerzo, lector comprended así, por donde nos vienen las impurezas a la sangre y cue aquí están las verdaderas causas de nuestras enfermedades, por lo cual para encontrarlas hemos de registrarnos por dentro en vez de mirar hacia fuera, como acos-

bramos para echar la culpa a Dios, a la casualidad o a los microbios.

Desechemos esa eterna manía de cargar al vecino las culpas propias y reconozcámonos como únicos culpables de nuestros males, aunque la mayor parte de las veces pequemos por ignorancia. Estas lógicas deducciones, a priori están comprobadas por los hechos, pues sabemos todos que la raza blanca esta más degenerada y es la que cada vez consume más albúmina, viviendo la mitad de lo que nos corresponde y en constante enfermedad.

El hombre tiene derecho a vivir 150 años por ser ley biológica que el tiempo que tarda en desarrollarse un individuo es la séptima parte de su vida, ley comprobada en toda la zoología.

(Continuará)

Eusebio Navas
Médico Fisiatra.

Muñico (Avila.)
Consultas por escrito y en Avila los viernes en la posada del Rastro

Comedor de Caridad

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: D. Timoteo García.
Señores D. Luciano Madefón don Fernando Cid, D. Teodosio Fournier, D. Emilio Martín, D. Cesáreo Palacios, D. Juan Caldeiro, D. Benigno de Paz, D. Francisco Sánchez Z, don Juan José Martínez D. Pedro Benito.

Señoras de Cid, de Martín, de Paz, de ña Dionisia Barbero, de ña María Vicenta y de ña Mercedes Zabala. Señoritas de Fournier, y de Sánchez.

Donativos

Un párroco de un pueblo enamorado una fanega de garbanzos, señores fundadores de dicho centro una comda extraordinaria vinos y frutas D. Agustín de Vega Bobo de la junta gestora de la Plaza de José Tomás 50 pesetas para repartir a los pobres, D Eugenio Picón 15 pesetas.

EL DIARIO en la provincia

Arenas de San Pedro

Las fiestas de septiembre

Las pasadas fiestas de septiembre celebradas en esta villa han superado en esplendor y animación a las de años anteriores.

En la iglesia de nuestra excelsa patrona, la Virgen del Pilar de Arenas, se ha celebrado un solemne novenario en su honor, costeado por el Ayuntamiento y personalidades locales. La iglesia estuvo profusa y artísticamente adornada e iluminada viéndose muy concurrida durante dichos días.

Entre las iluminaciones que han lucido estos días, se destacó la de la fachada del Ayuntamiento, que ofrecía un golpe de vista fantástico. En su balcón principal lució una preciosa corona bordada por distinguidas señoritas de esta villa, entre ellas la maestra nacional señorita Arbós.

El día 9 se celebró una entretenida novillada que fué presidida por el delegado gubernativo y el alcalde, amenizada por la Banda municipal.

Las funciones de teatro y cine celebradas en el Teatro Rueda y en el nuevo Bar Cinema, se han visto muy concurridas, así como los bailes populares y de sociedad.

Al mismo han agradado extraordinariamente los castillos de fuegos artificiales que se han quemado y los interesantes conciertos dados por la Banda municipal.

Nuestros sinceros plácemes a la Comisión organizadora de los festejos por el éxito obtenido por los mismos.

El Corresponsal

Arenas-10-9-925.

Interesa a los agricultores y ganaderos leer los sábados nuestra página agro pecuaria.

DEPORTES TENNIS

El concurso de «La Peña».

Continuaron ayer los partidos de campeonato y comenzaron los «handicaps».

Algunas pruebas se celebraron por la mañana y no le fué posible presenciarlas al «reporter», quien, por esta causa, se ha de limitar a dar los resultados.

Campeonatos.—Sefioritas Teresa de Vega y Maria Antonia Corujo. Fácil victoria de la primera por 6-2, 6-2.

Pepe Luis de Vega y Juan Manuel de Lorenzana. Era el favorito Lorenzana; pero Vega, que va siendo la revelación de este concurso, desarrolló un juego muy seguro y eficaz, aunque no tan vistoso como el de su adversario, y logró la victoria de 6-4, 6-3. No consideramos lógico este resultado; pero fué merecido premio al entusiasmo con que luchó Pepe Luis y el entusiasmo, en deportes, suele valer más que la «clase».

Con este triunfo, Pepe Luis de Vega queda finalista para la copa del Rey.

Handicaps.—José Lorenzana, más quince en uno menos quince en otro a Pepe Luis de Vega.

Ganó este último por 6-4, 6-3. A quienes sigue la marcha del concurso, les ha de parecer extraño que habiendo vencido Vega en campeonato a Juan Manuel Lorenzana y éste a su hermano José, haya este último dado ventaja a Vega.

Ello obedece a que, cuando se marcaron los «handicaps» no habían jugado aun en campeonato Pepe Luis y Juan Manuel, y, como ya hemos indicado, el triunfo de aquél fué una sorpresa. De todos modos, creemos que no han debido comenzar los «handicaps» hasta que terminaran los partidos de campeonato.

Carmen de Vega y José Lorenzana, menos 15 en dos meros 30 en cuatro a Otila a Millán y Ernesto Paradinas.

Fué un acierto la determinación de esta ventaja como lo demuestra la nivelación de fuerzas que hubo en todo el «match», que lo mismo pudo ser ganado por un equipo que por otro. Ganó el citado el último término por 6-4, 7-5.

FÚTBOL

En Arenas de San Pedro

Se ha jugado un interesante partido entre el equipo de Guisandó y el del Club Arenas Gredos.

El primer tiempo terminó con el empate a cero; en el segundo, marcó Guisandó el único «goal» de la tarde obteniendo, por tanto la victoria.

Los equipos se alinearon de este modo:

Guisandó: Villa (A), Pérez, Pinar, Pastor, Hernández, De Fernando, Galte, Pérez (P.) Villa (E), García, Yara.

Arenas.—Catalin; Guerrita, Llorca; Carmona (G.), Carmona (C), García; Tramblo, Montero, Pádel, Lozano, Paco.

Parece ser que los muchachos de Guisandó no querían muy satisfechos del comportamiento de sus rivales.

Aunque no sabemos cual sea sus motivos de quej, debemos decir que nos parece muy mal que estas luchas deportivas sirvan para crear en discordias entre las

Denuncias y sucesos

Flores de Avila

Parricidio

En el domicilio del vecino de esta villa Amadeo Sesmero Mulas se ha cometido un parricidio, del que ha sido víctima María Gochez Pech, la cual falleció a consecuencia de las heridas de arma blanca que la infligieron.

La Guardia civil ha detenido a cuatro individuos como presuntos autores del mismo.

Cerro de Guisandó

Infraacción

Por infracción del artículo 12 del reglamento de policía y conservación de carreteras, ha sido denunciado Juan Jiménez Rodríguez.

Navarredonda

Harto

La guardia civil de este puesto detuvo y puso a la disposición del juez municipal de Navalperal de Tormes al vecino de Ortigosa Victoriano Moreno Jiménez, quien hurtó una oveja a su convecino Francisco Jiménez.

TRIBUNALES

SENALAMIENTOS

Día 15.—Causa procedente del Juzgado de Arenas contra Agustín Sánchez, por disparo y tenencia ilegal de armas de fuego. Abogado señor Pastor. Procurador, señor García. Ponente señor Cayón.

Otra procedente del Juzgado de Cebrenos contra Segisnundo Gallego y otro, por desacato. Abogado señor Bragado. Procurador señor Pérez. Ponente señor Cayón.

juventudes de pueblos vecinos, pues, por el contrario, debe tenderse con ellas a estrechar los lazos de amistad y camaradería. De otro modo creemos preferible que no se celebre.

Para mañana

En el campo del Real Avila tendrá lugar mañana, a las cinco de la tarde un partido entre los equipos sociales Europa F. C. y Juvenia F. C. que se disputarán la posesión del título de Campeón Especial de reservas y las once artísticas medallas que a tal fin ha regalado el entusiasta aficionado D. Rafael González.

La alineación de los equipos será la siguiente: Europa F. C.—(Pantalón y jersey blanco): Santos; Rest, Isasa; Guerras, Pascual, San Román; Laureano, Cornejo, Ingelmo II, Cayón, Encinar.

Juvenia F. C.—(Pantalón negro y jersey en arnado). Saturain; Pepe, Urta; Honorio, Julio, Sánchez; García, Romanillos, Ferrari, Arturo, Molinero.

Suplente: Perri; Daniel Maximino y Yustas.

Dados los títulos que se juegan en este partido, el encuentro promete resultar, si no tan vistoso como los partidos II mados «grandes», por lo menos refino e interesante.

Obituary notice for Don Juan Jose de Paz y Serrano, XIX Aniversario, falleció el día 14 de septiembre de 1906. Includes details about his family and a request for a mass on September 12, 1925.

Handwritten signature or note at the bottom right of the page.

Federación Católico-Agraria

La peregrinación agraria

Las noticias que se reciben de las diversas Federaciones Católico-Agrarias acusan un entusiasmo indescriptible por la peregrinación de agricultores españoles que saldrá D. m. para Roma el día 8 del próximo octubre. Sabemos que de todas las Federaciones españolas saldrán comisiones nutridísimas que realizarán la importancia de dicha peregrinación.

Una circunstancia imprevista ya a hacer de esta peregrinación agraria una, tal vez, de las más importantes por su número y calidad de las que hasta la fecha han visitado la ciudad de los Papas.

La Unión Apostólica de sacerdotes seculares—importantísima Asociación piadosa que cuenta algunos cientos de sacerdotes—viene desde hace tiempo acariciando la idea de visitar al Vicario de Cristo dentro del Año Santo, pero entre las dificultades que ofrece la realización de tal idea a estas alturas, por indicación del Emmo. señor Cardenal Primado, ha buscado la solución más práctica agregando se a alguna de las peregrinaciones que deban celebrarse en septiembre u octubre, y ha fijado precisamente los ojos en esta peregrinación agraria ya por su vasta organización que se extiende hasta los confines de nuestra Patria, ya por el número de sacerdotes unionistas que pertenecen a ella como Consiliarios, ya también mirando a que la preside el Emmo. Sr. Cardenal Primado de las Españas, que acoge con benévola simpatía el título de Asistente General Honorario de la Unión Apostólica de España.

Este importantísimo núcleo de sacerdotes unionistas españoles irá acompañado al numeroso de labradores, formando un todo compacto y homogéneo: una peregrinación de españoles unidos y comprometidos en una sola idea y por un solo amor: el amor sincero, grande, efusivo al Papa, al Vicario de Jesucristo en la tierra, a quien el mismo Jesucristo otorgó en San Pedro toda potestad en el Cielo y en la tierra, para brindar un consuelo en las inmensas amarguras que acaban frecuentemente su corazón paternal y para lucrarse las gracias del jubileo garantizadas con la bendición solemne del Soberano Pontífice ante cuyas plantas se postrarán sacerdotes y

labradores unidos en una misma fe a fin de saciar brios y estimular entusiasmos con las frases confortantes de aquel Soberano venerable que tiene a su cuidado familias abundante del gran campo del universo mundo.

A Roma, labradores abulenses; que no sea la Federación Agraria de Avila la que marque un signo de vacío en esta agrupación nacional agrícola que ha de pasear sus banderas por la ciudad Eterna.

Sería un baldón imborrable para esta tierra de hidalguías andariegas y aventureras, si sus hijos, los nobles labradores, no se apresiasen hoy a rendir sus filiales amores ante el padre común de los fieles en esta explosión universal de devoción que vibra en todas las naciones y en todos los pueblos y en todas las clases sociales rendidas a las plantas del representante y sucesor del humilde pescador de Galilea.

Federico Sacristán Huidobro.
Consiliario de la Federación C. Agraria de Avila.

Es necesaria la asociación

Si los obreros católicos seguimos fielmente las enseñanzas que nos ha legado el inmortal Papa de los obreros, León XIII, llegaremos a restablecer el reinado de la equidad y de la justicia, y eso lo conseguiremos cuando el proletariado sea consciente en sus derechos y deberes y sepamos emanciparnos de la tutela falsa y ominosa de las teorías revolucionarias.

La encíclica "Rerum novarum" encarna la equidad y la justicia en el orden social, y el día que se cumplan las normas que ella señala, se habrán terminado las luchas que hoy existen entre obreros y patronos, empezando una nueva era de fraternidad y amor, porque todos los hombres somos hermanos ante Dios.

Nuestros adversarios se obstinan en no admitir las máximas que Cristo nos legó, sino que, por el contrario, las combaten, pero las combaten sin comprender que sólo en ellas han de en-

Caja Central de Ahorros y Préstamos DE LA Federación Católico-Agraria de Avila

APROBADA POR R. O. DEL 22 DE OCTUBRE DE 1919

Capital social en garantía: 6.000.000 de pesetas

OPERACIONES DE AHORRO

Imposiciones ordinarias de Sindicatos y particulares al 4 por 100.
Cartillas de Ahorro desde una peseta a diez mil.
Cuentas corrientes al 4 por 100.
Oficina central: Plaza de Santo Tomás, número 5, Casa Social.
Horas de despacho: de diez a una, mañana; cuatro a siete, tarde.
Cajas rurales filiales que admiten imposiciones: Alamedilla del Berrocal, Aldea del Rey, Alcanizo, Aldeaseca, El Arenal, Arenas de San Pedro, Benitos, Burgohondo, Cabezas del Pozo, Cabezas del Villar, Canivéros, Cardenosa, Casas de Sebastián Pérez, Crespos Gotarredura, Herreros de Suso, Horcajo de las Torres, Langa, Malpartida de Corneja, Martín Muñoz de las Posadas, Mesegar de Corneja, Monsalpe, Muñana, Muñogalindo, Muñogrande, Nariños de San Leonardo, Navalperal de Pinares, Navatagordo, Niharra, Padiernos, San Bartolomé de Pinares, San Miguel de Corneja, El Tiemblo, La Torre, Villafior, Villanueva de Gómez.

contrar lenitivo a sus males y justicia a sus reivindicaciones.

La virtud del Evangelio es muy grande y ella nos sirve a los obreros católicos de aliento para trabajar sin descanso y con entusiasmo por la propaganda, defensa y difusión de los altos ideales del sindicalismo católico.

La Iglesia trata por igual a todos y nada prescribe contra los necesitados, sino que por el contrario "Así como en el taller y en la fábrica nos ajustamos a un reglamento y a una disciplina, en nuestra vida social y privada debemos ajustarnos a las normas que nos señala la Iglesia católica y de este modo nuestros intereses morales y materiales se verán garantizados por las más sublimes libertades.

Apartarse de estas normas es vivir en el error y fuera de la justicia.

La encíclica "Rerum novarum" encarna la acción social de la Iglesia, desde sus orígenes hasta la desaparición del régimen gremial, y recoge las afirmaciones de defensa obrera, hechas por Ketteler y nuestro Balnes, bastante antes que apareciese el socialismo, siquiera sea como concepción filosófica; con este documento, repetimos, se ha señalado el camino a seguir al proletariado que se coloca al amparo de la Religión de Cristo, dando al propio tiempo un fuerte impulso al movimiento de sindicación católica, viniendo a aunar muchas actividades que, laborando individualmente, perdíanse en el vacío.

La encíclica "Rerum novarum" no es una negación, como ocurriría con el manifiesto escrito por Marx y su yerno Engels, como sucede con todas las obras socialistas, cuyas doctrinas no contienen más que odios y gérmenes destructores de todos los principios fundamentales de la sociedad.

El sabio León XIII no quiso lanzar a la luz pública un programa negativo; por eso con su nunca bien ponderada encíclica a cada negación acompaña una afirmación de inmediata realización y de positivos resultados para la clase trabajadora.

Fomento ganadero en Zaragoza

Atendiendo al Estatuto provincial la Diputación ha consignado en sus presupuestos 15.000 pesetas para el fomento de la ganadería en esta provincia.

Propónese la Diputación contribuir con cuantos medios le sea posible al fomento de la riqueza ganadera, y a este fin difundirá enseñanzas por "hojas divulgadoras"; subvencionará concursos de ganados que se celebren en la provincia; organizará Sociedades de Seguros de los ganados, de Sindicatos y Cooperativas de producción pecuaria; dará conferencias; prestará apoyo a los gana-

De Acción Social Católica

Conversaba yo no ha muchos días con un rico labrador de pueblo y discurrendo sobre la pequeña propiedad se expresaba en estos términos: «Es una verdad que si queremos ponernos a salvo de la fiera comunista tenemos que favorecer a los pequeños labradores procurando hacer parcelaciones de terrenos, que por lo menos en renta, y no muy subida, se lo facilite mos a hombres trabajadores, cuyo porvenir hoy le tienen cerrado por todas partes, pues no tienen esperanzas de salir de criado, ganando mas o menos soldadas, pero su final siempre será desasiroso. Y esto hemos de hacerlo, aun cuando nosotros reduzcamos nuestra labor.

Ahí tiene Rusia que no le ha sido posible conseguir la abolición de la propiedad privada de los campos, que era uno de los principios más principales del programa de la república soviética, y esto lo ha motivado la gran difusión de la propiedad en aquellas tierras.

deros facilitándoles sueros, vacunas garantizadas a precio de coste etcétera, etc.

La riqueza pecuaria en esta provincia asciende a unos cien millones de pesetas.

Se ha publicado la primera "Hoja Divulgadora", propagándose entre los agricultores y ganaderos.

En ella, el director de esta Escuela de Veterinaria, D. Pedro Moyano, diputado provincial, aboga por la implantación del fomento pecuario.

Añade los principales medios que se pueden emplear para el fomento de la ganadería y sus industrias derivadas al objeto de que se puedan ir desenvolviendo en la medida de lo posible, contando siempre con el auxilio de la Escuela de Veterinaria.

El Sr. Moyano está recibiendo muchas felicitaciones de ganaderos y agricultores alentándole en esa plausible iniciativa, que seguramente resultará beneficiosa a los intereses sociales y económicos de la provincia de Zaragoza.

El campesino ruso que cultivaba un pequeño terreno le defendió con energía y evitó que el Gobierno ruso ocupara las tierras, y a la vez defendía lo suyo fué el escudo de los mayores propietarios; estrechándose en este punto las doctrinas comunista y el reparto no se pudo hacer, conservando todas sus propiedades, mientras aquellos ricos que poseían casas y papel del Estado, se quedaron en la miseria. A buen seguro que una centena de hombres que posean unos pequeños huertos será el mejor ejército que nos guarde nuestros terrenos dado el momento de un ataque comunista.

Aún hay más; con nuestra conducta de frialdad en materia religiosa hemos contribuido al indiferentismo de los de abajo; pues recuerdo, cuando era pequeño, que reunidos por la noche en la cocina, juntamente con los criados, y ocupando el espacio mi difunto padre, (que en gloria esté) se rezaba el Santo Rosario, y en las fiestas religiosas todos íbamos, y a la cabeza, también, el amo. Ahora ni lo uno, ni lo otro; y vamos apagando la luz de la fe en el alma de los criados, y el día que extinga por completo nada particular tiene que se conviertan en nuestros verdugos.

Volver a los tiempos antiguos en esto, y ceder algo en vuestro egoísmo sobre tierras, cediendo al pobre pequeñas parcelas que les pueda dar un pedazo de pan, y tendremos resuelto el problema social y vencido al Sindicalismo rojo.

Ni una línea de mi cosecha ni un comentario; hágalos el lector que lea estas cuartillas, del relato de lo que habló un viejo labrador en un pueblecito de Castilla.

El labriego de la Moraña

Ofertas y demandas

Sindicato de Adanero.—Báscula toda de hierro, 3,0 pesetas.
Selecionadora Marot, casi nueva, 700 pesetas.
Otros Sindicatos.—Desean adquirir trigo de buena calidad.

Las ofertas a la Federación.

Interesa a los agricultores y ganaderos leer nuestra sección diaria de mercados.

SULFATO DE AMONIACO
EL MEJOR FERTILIZANTE...
NITROGENADO PARA LA TIERRA

British Sulphate, o. f. Ammonia Federation Limited.

Agencias de propaganda VALENCIA-GRAO-Muelle, 15 VALENCIA-Comedias 22.

EXIGIR ESTA MARCA

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público

PÉREZ Y SOLANA
Cebrerros. Avila

grandes existencias y variado surtido

DE

- Norias de ALABIOS
- Arados de ALABIOS
- Prensas de ALABIOS
- Trilladoras de ALABIOS
- Aventadoras de ALABIOS
- Calzos y bujes de ALABIOS
- En la fundición de ALABIOS
- CATALOGOS GRATIS
- Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valle Joldi)

SAEZ-FOTÓGRAFO Zandera 1º.

Se hacen toda clase de trabajos fotográficos

La Pajarita

(Especialidad)

Corazones de Santa Teresa

Gran premio Exposición Internacional, Roma 1925. Se halla expuesto en el escaparate de M. C. Silva, (antes Llendirroz).

PELICULAS PLAVIC

LA MEJOR Y MAS ECONOMICA

Agua de colonia y ron quina, 4 pesetas litro; eciacias, lociones; cremas; pastas dentrificas nacionales y extrinjeras.

Pinturas, colores, barnices, purpurinas, brochas, piales, cera preparada, insecticidas, naftalina, barniz rojo para baldosines.

Droguería SANCHO Perfumería

Tomás Pérez, 6.

Página Agro-Pecuaria

CONFERENCIA INTERESANTE

“LA LUCHA CONTRA LAS EPIZOOTIAS,”

Este ha sido el tema que ha elegido el ilustre Inspector de Sanidad veterinaria de Madrid don Félix Gordón Ordas para su conferencia de divulgación pecuaria que el Colegio oficial de Veterinarios de Avila ha dedicado a los ganaderos que han concurrido a las ferias de septiembre de esta ciudad y que se ha celebrado el jueves último.

Desde mucho antes de la hora anunció ya había un buen número de ganaderos y veterinarios en el elegante Salón de Actos de la Casa Social Católica y a las siete en punto entraron el digno Gobernador civil D. Emilio Gámir, el Presidente de la Diputación D. Angel de Diego, el Alcalde de Avila D. José Comé, Comisario Regio de Fomento Don Bonifacio Paz, Inspector provincial de Sanidad D. Pedro García Dorado Vicepresidente del Colegio Médico D. Santiago Torres, Secretario del mismo D. Tomás Martín y D. Ubaldo Trujillo los que fueron recibidos por el Presidente del Colegio Veterinario D. Teodoro González Capitán, demás vocales de la Junta y colegiados.

Poco después de las siete estaba el salón repleto de público y comenzó el acto, concediendo el señor Gobernador la palabra al señor Núñez, Inspector de Higiene pecuaria de esta provincia, que hizo la presentación del orador.

Empezó saludando a las autoridades que presidían el acto. Expresó el agradecimiento del Colegio Veterinario a “todos los asistentes, con especial mención a las representaciones de las clases sanitarias”, Federación Católica-Agraria y Junta provincial de Ganaderos.

Enumeró los motivos que le llevaron a aquel lugar y su predilección por todos los que a la ganadería dedican sus atenciones.

Retrató de mano maestra al conferenciante como hombre de vasta cultura en las ciencias y en las artes; orador elocuente que convence y entusiasma.

Explica el por qué viene Gordón a dar esta Conferencia. Hace falta recoger fondos para crear un Colegio de Huérfanos de Veterinarios y Gordón pone precio

a sus discursos. Los Veterinarios de la provincia de Avila aceptan el ofrecimiento, dedicando a los ganaderos la conferencia.

Terminó haciendo relación de las obras escritas por el Sr. Gordón, y de sus méritos que le han llevado a representar al Estado Español con carácter oficial en el Congreso de Zootecnia y Salubridad pecuaria celebrada en Méjico.

El Sr. Núñez fue muy aplaudido.

Al dirigirse a la tribuna el señor Gordón Ordas es recibido con una ovación y comienza rechazando modestamente las buenas cualidades con que le ha adornado el Sr. Núñez en su presentación.

« ¡fuérais a hacer caso—dice—de cuanto ha dicho mi querido compañero, creeríais que yo soy un monstruo de la oratoria y del saber, y habréis de ver que no soy orador, sino simplemente un hombre de buena voluntad que divulga cuanto sabe ante quienes tienen apatencia por aprender y que le gusta escuchar a todo el que pueda ilustrarle.»

Entrando en materia, hace ver el problema trascendental que es para España la pérdida que las enfermedades infecciosas ocasionan en nuestros ganados debida a la tradicional incuria de nuestra población rural que no siente estímulo para llevar a cabo la lucha contra las epizootias, con el rigor que las leyes y las medidas profilácticas demandan, y esto ocasiona tan extraordinarios perjuicios, que gran parte del problema de abastecimiento de carnes se debe a esas pérdidas que en el ganado ocasionan las enfermedades evitables.

Es tan enorme la mortalidad—añade—por epizootias, que por las estadísticas se ve que todos los años se pierde el 5 por 100 del ganado vacuno y el 8 del cerdo. Es decir un millón de cabezas que suponen 150 millones de kilos y más de trescientos millones de pesetas.

El carbunco, enfermedad peligrosísima para el hombre por las vicisitudes que ocasiona al manipular los cadáveres o consumir las carnes infectadas y que es perfectamente evitable por los medios sencillos que aconseja la

ciencia, destruye más carne en España cada año, que consumen las poblaciones de Madrid, Barcelona, Valencia y Sevilla juntas. De aquí que tengamos planteado un problema de escasez, por no cumplir cuanto las disposiciones vigentes ordenan para luchar contra las epizootias.

Es innato en todos los españoles el espíritu de rebeldía para todo lo que sea legal, y aun a trueque de pagar con su vida la inobservancia de los preceptos legales, cita uno de los muchos casos presenciados por él, en el que reses enteradas por haber muerto de carbunco o bacera, son desenterradas y consumidas por las gentes del lugar.

Después hace historia con gran erudición y riqueza de datos, de la lucha contra las epizootias desde los más remotos tiempos. Cita a Columela, publicista español, como el primero que se ocupó de la medida de aislamiento, para evitar la difusión de la viruela en el ganado, bien descrita por él. Después, dice que Barrón agregó al aislamiento el sacrificio como otra medida útil, y por último Cudio Vegecio en el siglo IV prescribió el enterramiento para evitar el contagio. Pero hasta el Consejo de la Mesta, en 1499, no aparecen medidas obligatorias contra la viruela, sangüíneo y gata, y no se introdujeron sanciones para los contraventores de aquellas. Después en 1519 el Consejo de Venecia y en 1714 el Consejo del Rey de Francia, continuaron la ruta emprendida y afirmaron en sus disposiciones las citadas medidas.

Pero ninguna de estas medidas podían fundarse en el conocimiento de la causa de la enfermedad infecciosa, sólo un empirismo basado en la observación del contagio, por el contacto de los animales enfermos o sus cadáveres con los sanos, podía influir en el ánimo de cuantos aconsejaban o legislaban medios para luchar contra las epizootias, hasta que en el año 1863, fecha gloriosa para la Medicina mundial, Pasteur da cuenta a la Academia de Ciencias de París, de sus descubrimientos acerca de la fermentación. Describe el señor Gordón en párrafos intensamente científicos y de gran elocuencia como Davaine se sirvió de los descubrimientos de Pasteur para identificar microbio del carbunco, y como todos estos hechos removieron al mundo, terminando por afirmar que gracias a este sabio francés se pudo conocer las causas de mu-

checes infecciosas y se abrió el camino para dictar con fundamento científico las medidas profilácticas de que hoy nos servimos para luchar contra las epizootias.

Los medios de defensa con que contamos para luchar contra los seres diminutos y microscópicos, que con su presencia en el organismo animal determinan la enfermedad infecciosa, pueden ser de tipo endógeno, o externo. En los primeros está incluida la lucha endógena que entablan las defensas orgánicas para englobar, disolver y materialmente digerir, como afirmó por primera vez Turro, a los microbios que invaden accidentalmente a los organismos.

El estudio de esta lucha endógena fué también debido a Pasteur en su origen, ya que la sesión de la Academia de Ciencias del 9 de febrero de 1880, puede llamarse histórica porque este sabio expuso en ella sus experiencias extraordinarias relativas al cólera de las gallinas, y que después dieron lugar a la campaña formidable que contra él entablaron muchos hombres de ciencia, sobre todo cuando implantó el tratamiento antirrábico. Pero en 1881, valiéndose de dos lotes de 25 carneros, uno vacunado contra el carbunco y el otro no, no solo confirmó sus descubrimientos expuestos años atrás, sino que dejó resuelto el problema de tan terrible enfermedad.

Sin embargo, el Sr. Gordón hace hincapié en poner de relieve las grandes pérdidas que el carbunco causa en España, a pesar de su fácil preservación, debido a la conducta de los ganaderos que no vacunan y que con su indolencia hacen fracasar todas las medidas previstas. Aboga por la vacunación anticarbunosa obligatoria, como medida de gobierno para defender a la ganadería de unas pérdidas tan enormes que merman tanto nuestra riqueza nacional.

Pero las defensas orgánicas naturales o provocadas no bastan para llevar al éxito una buena profilaxis, hay que recurrir casi siempre a los medios exógenos de lucha contra las epizootias, entre los que se encuentran como más eficaces las desinfecciones, siempre que se lleven a cabo en caballerizas, establos, cijas, etc., que estén limpios de ordinario y que puedan ser sometidos prácticamente a la acción de sustancias químicas, que lleguen hasta do de los microbios están alojados y hacen imposible su vida.

¡Agricultores!!

No malvendáis vuestros trigos. Si necesitáis dinero para vuestras atenciones familiares y los gastos de la recolección, guardadlos hasta que obtengan mejor precio, y con su garantía, pedid una solitud de préstamo del Estado en el Gobierno civil, Federación Católica Agraria o EL DIARIO DE AVILA, cumplidos requisitos y entradla a vuestro alcalde; a los cinco días tendréis el dinero con un interés módico.

El precio mínimo de los trigos

Otra de las medidas exógenas es el sacrificio de los animales enfermos para cortar los focos de contagio y de difusión de los gérmenes mortíferos. Es una medida heroica que está prevista en todas las legislaciones, pero que solo se lleva con verdadero rigor en los países anglosajones, principalmente en los Estados Unidos. El Sr. Gordón, apesar de lo árido del tema expone con galanura de estilo, los procedimientos de sacrificio que él ha presenciado en los estados yanquis, en su último viaje a América como Delegado de España en el Congreso Veterinario de Méjico, y hace ver como este procedimiento, aunque no perfecto, es de magníficos resultados preventivos sobre todo cuando va seguido del aprovechamiento de los restos animales, para que no resulte tan tieconómico.

En la oficina de Información de la Presidencia han facilitado la siguiente nota de la Dirección general de Abastos:

« Los habituales especuladores de trigo tratan de desvirtuar la eficacia de la tasa mínima establecida, circulando noticias tendenciosas, que para normalidad en los mercados de dicho cereal conviene desmentir.

« La referida tasa mínima de 47 pesetas quintal métrico tiene vigencia hasta Agosto de 1926 y es absolutamente falso que se piense ni se haya pensado en derogarla, ni en modificarla; lo es asimismo (salvo muy contadas excepciones) que se hagan transacciones a precios inferiores al establecido, pues el saludable y fundado temor a las sanciones previstas y ya aplicadas en algún caso en los 50 millones que para préstamos a los labradores habilitó el Directorio militar permiten a éstos defenderse y ponerse a cubierto de la explotación de que eran objeto.

« Conviene también hacer público que aquellos labradores que hayan vendido su cosecha o parte de ella antes de la recolección a precios inferiores a los establecidos tienen derecho al abono por el comprador de la diferencia correspondiente entre lo percibido y la tasa mínima.»

En virtud de esta nota se afirma el Real decreto último que establece el precio mínimo de 20'35 pesetas la fanega de 54 libras. Todas las compras que se hagan a menos de este precio serán castigadas con la pérdida de la mitad del grano y la multa correspondiente.

Las últimas palabras del orador fueron seguidas de una salva de aplauso que duró largo rato.

El Sr. Gordón Ordas que retuvo la atención del público más de una hora sin cansancio, fue muy felicitado por todos cuando terminó su magnífica conferencia.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el mes salvo contingencia

LINEA DE CUBA Y MÉJICO

Días 19 de Santander y 21 de Coruña: el vapor CRISTOBAL COLÓN, Capitán don Eduardo Fano.

LINEA DE NEW-YORK CUBA MÉJICO

Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz el vapor ANTONIO LOPEZ, Capitán don Arturo Muslera.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz el vapor BUENOS AIRES, Capitán D. Enrique Aparicio.

LINEA DE BUENOS AIRES

Días de Barcelona y de Cádiz el vapor INFANTA ISABEL DE BORBÓN, Capitán D. M. Morales.

LINEA DE FERNANDO POO

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz el vapor ALICANTE, Capitán D. M. Correas.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telégrafos sin hilos.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 33, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Ventres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLÍNICA para BELLEZA)

Extinción de arrugas, veje, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación de la color del cabello. Ebumecación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, uñas, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin cirugía plástica. Desaparición del exceso (masa) de alimentos.

Servicios médicos y de higiene dental y tarifas por correo.

En Avila: el 28 de todos los meses de diez a una

HOTEL INGLÉS



Maquinas para coser y border las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España. RÁPIDA, S. A. AVINÓ, 9 Apartado 738 BARCELONA

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis.

Ventas al contado y a plazos: Casa JAIME, AREVALO. AVILA.



PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.

Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

CORREO DEL DIA

ULTIMA HORA

ESPAÑA

EXTRANJERO

Reunión del Directorio

MADRID.—El Consejo del Directorio terminó anoche a las nueve y media.

El general V. Ilespinoza, al terminar la reunión del Gobierno, dió, como siempre, la referencia oficial.

Comenzó diciendo que de Marruecos había buenas noticias, como ya se veía en el parte oficial.

Se aprobaron varios proyectos y propuestas, entre las que merecen destacarse, por su importancia, el Reglamento de la Escuela del Hogar, un real decreto reconociendo el derecho a formar parte del Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento a los interinos, en determinados casos y circunstancias; otro aclarando el artículo 253 del Estatuto municipal; otro dictando normas para la alegación y admisión de excepciones e incompetencia jurisdiccional en los pleitos contenciosos por esta clase de reclamaciones municipales, a fin de evitar la denegación de justicia a los recurrentes, y otro segregando el pago de trazacorte del Municipio de Los Llanos (Canarias).

Por último, se denegaron dos propuestas de ascenso; se aprobaron varias transferencias de crédito y otras cuestiones sin importancia.

Frio en Madrid

MADRID.—Desde ayer tarde comenzó a sentirse en Madrid frío. A medida que transcurrió la tarde la temperatura fué descendiendo sensiblemente. La noche se presentó ya fría y los espectáculos al aire libre, así como la «playa de Recoletos», ofrecieron un aspecto desolador. La clientela acostumbrada se había cobijado en lugares cerrados para resguardarse de los cinco únicos grados que marcaba el termómetro.

La crisis hullera

OVIEDO.—El general Zubilaga que regresó de Madrid, ha conferenciado con el Directorio sobre la crítica situación de la industria minera. Halló buena disposición en el Gobierno para intervenir en favor de la industria nacional carbonera. El general Hermosa reunirá en breve a la Comisión del Combustible para que proponga al Gobierno medidas de protección, que pudieran ser la concesión de primas, mientras no se resuelva el problema totalmente.

Un descubrimiento de cerca de dos millones

BARCELONA.—El Decano de jueces ha recibido un exhorto telegráfico de Teruel en el que se interesa la captura del gerente de cierto Banco, que ha desaparecido dejando un descubrimiento de cerca de dos millones de pesetas.

Una guardabarrera evita una desgracia

LEAFIELD.—En la línea férrea de la Compañía Londón North Eastern ha evitado una verdadera catástrofe una guarda barrera pudo debido, a no haber obedecido los frenos, un tren de pasajeros que llevaba más de 500 personas, en su mayoría de hombres de negocios, no pudo acortar la marcha en el enlace de Shenfield, y la Guarda barrera, comprendiendo lo que ocurría, tuvo la presencia de ánimo de indicar el paro a la otra vía evitando con esto un terrible choque.

Para discutir Marruecos

PARIS.—Los secretarios del partido socialista y fracción socialista parlamentaria de Francia, han pedido la reunión de las Cámaras para discutir los asuntos de Marruecos, Siria y conflicto bancario.

Reducción de gastos en el presupuesto

LISBOA.—Las dezas partes estatales modificadas recientemente por decreto reducen el presupuesto de 1925-1926, reduciendo en 1.177 con los gastos de Marina, 686 los de Comercio, 2.500 los de Instrucción, 3.212 los de Trabajo y 15 los de Agricultura.

Los diputados comunistas en Africa

ARGEL.—Han llegado a Argel precedentes de Orán, los diputados comunistas Henriot y Dario.

Expulsión de extranjeros

BRUSELAS.—El periódico «Libre Belgique» dice que se han comunicado órdenes de expulsión a unos extranjeros que residían en Liga y que se dedicaban a propagar ideas y teorías contrarias al orden público y a la paz social.

Consiguieron pasaportes con diversos pretextos, fingiendo varios de ellos como estudiante.

Nada nuevo de Marruecos esta noche acaso se facilitará un parte.—Muerte de un oficial y un teniente coronel.—Ha desembarcado la columna de Melilla.—Noticias de provincias y del extranjero.

Primera conferencia

Madrid 4. tarde

Nombramiento

Ha sido nombrado director del Refugio del Hogar el marqués de Revertillo.

La colonia escolar catalana

La colonia escolar catalana, que se encuentra en Madrid para emprender su viaje de regreso a Barcelona, ha tenido la atención esta tarde de visitar las dependencias de «Prin de Asciad».

Nuestro Director señor Sáez de Barés les ha dirigido un afectuoso discurso de salutación.

Los niños y niñas de la colonia han sido obsequiados con ejemplares de nuestra novela y de la revista infantil «Turri Mundo».

Despacho en la Presidencia

Con el Presidente del Directorio, Marqués de Magaz, han despachado esta mañana los subsecretarios de Marina, Hacienda, Gracia y Justicia.

También despachó con el presidente interino el director general de Comunicaciones.

Visitas

Recibió esta mañana en su despacho oficial el marqués de Magaz la visita del presidente y fiscal del Tribunal Supremo de Justicia.

Nada nuevo de Marruecos

Al conversar esta mañana con los periodistas el jefe accidental del gobierno, nos manifestó que nada nuevo se sabía de la ocupación de Alhucemas.

—Acaso esta noche—agregó el marqués de Magaz—podamos facilitar alguna nota.

Dos muertes gloriosas

En la Presidencia se nos facilitó un telegrama dirigido al Presidente interino del Directorio por el marqués de Estella.

Dice que ve en las informaciones de prensa que se ha omitido el nombre de D. Angel Hernández Menor, primer oficial y único gracias a Dios muerto en la operación de Alhucemas.

Agrega que merecía un altísimo concepto como militar pundonoroso y digno de figurar entre los que dieron gloria a la Patria.

Desea que España conozca su nombre para enaltecimiento de los méritos del presente (el pasado y el porvenir).

Otro telegrama que nos han facilitado dice:

«Tengo el sentimiento de participar a V. E. fallecimiento glorioso del Teniente Coronel Hernández Francés, a quien tendré honor imponer medalla del mérito militar».

Sentimiento en Cádiz

El Ayuntamiento de Cádiz, recogiendo el general sentir de la ciudad, ha acordado en su sesión de esta mañana, hacer constar la condolencia que ha producido la muerte del alférez D. José María Cervera, nieto del almirante que dirigió la escuadra española en el combate de Santiago de Cuba.

Ha resuelto también colocar una lápida en el salón de sesiones para perpetuar el nombre del héroe oficial.

Llegada de aeroplanos

Comunican de Melilla que esta mañana llegaron cuatro aparatos de la Escuela de Aeronáutica Naval de Barcelona.

El vapor Rouger

Ha regresado el vapor Rouger que llevó material y ganado para la columna del general Fernández Pérez.

Mejoría

La ha experimentado el capitán de Ingenieros Sr. Ramírez.

Recomendaciones de Abd el-Krim

Se sabe que Abd-el-Krim ha recomendado a los Beni-Argueles que se presenten con sus fusiles y ganados.

Les da para ello un plazo de tres días.

En Morro Nuevo

Transcurrió sin novedad el día en la nueva posición de Morro Nuevo. A última hora de la tarde desembarcó la columna de Melilla.

Segunda conferencia

Madrid 7. tarde.

Firma del Rey

Hacienda: Nombrando Abogado del Estado con 11000 pesetas a don Mariano Cañada y con 10000 a don José Cervera.

Gobernación: Varios decretos de jubilación y traslados que no afectan a este.

Más de Melilla

Las noticias de Alhucemas dicen que la columna de Melilla también ha desembarcado por completo.

Las batallas han bombardeado los alrededores de Issen Lassen, y Yebel Judío.

Se ha observado desde la plaza que los navios de guerra han bombardeado varias concentraciones enemigas.

—Han salido varios grupos de sanitarios para poner a las órdenes de los duques de la Victoria, que dirigen los servicios de la Cruz Roja.

Noticias de Alhucemas

Entre las posiciones de Morro Nuevo y Morro viejo existe una casa mora que se utilizaba por los rebeldes como puesto de mando y cárcel.

Por hilos telefónicos estaba en comunicación con las fortificaciones de las alturas que rodean la bahía. Hoy han entrado nuestras tropas.

en ella y han encontrado muchos sacos de harina y vasija de agua; las ventanas tienen fuertes rejas para evitar la evasión de los presos y las señales son de haberla habitado hasta pocos momentos antes del desembarco de nuestras tropas.

Los moros tenían construidos un camino cubierto, para trasladarse de unos puntos a otros.

Este camino y las fortificaciones que ellos utilizaban son aprovechadas por nuestras tropas para cubrirse de las agresiones rifeñas.

La ofensiva francesa

La jornada de ayer ha sido muy favorable para las tropas francesas.

Estas han establecido campamentos en los puntos conquistados, desde los cuales van ensachando sus sectores respectivos.

—Las pérdidas han sido muy escasas en el ejército francés a pesar de la intensidad de los combates.

—Se dice que los rifeños han preparado un contraataque contra la línea francesa en el sector del centro.

—Ha sido tomado por las tropas coloniales Jandia Anjoa.

De París

Comunican de Roma que el Papa ha recibido a una nutridísima comisión de ex combatientes, reuniéndolos en el Capitolio donde les ha dado su bendición.

—Se han dado órdenes por el Gobierno para que vaya otro acovazado a Melilla a auxiliar al acorazado «Parí» en su misión por aquellas aguas.

De Washitong

Se han dado órdenes para que sean expulsados todos los chinos que estén indocumentados o que hayan sufrido alguna condena.

El pacto de garantía

Dicen de París que los aliados están de acuerdo para avisar a Streman para que participe en la conferencia de Ministros de Negocios extranjeros relativa al pacto de garantía.

PRENSA ASOCIADA

Pescadería Cantábrica

Venderá mañana pescado superior a precios muy baratos.

FONDA ESPAÑOLA RESTAURANT

La casa que mejor sirve banquetes bodas, etc.

Obsequio de la Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA NESTLÉ que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO» se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán enviarse como impresos a la Sociedad NESTLÉ. Gran Vía Lascruces, 41. Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valaderas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.



ES EL MEJOR VERMOUTH

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 12 de septiembre de 1925

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro (Seco, Húmedo), Viento (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas.

La Bolsa

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Serie F, 70,85; E, 71,00; D, 70,80; C, 70,75; B, 70,80; A, 71,00. G y H, 71,00.

4 por 100 Exterior.—Series A, 85,50. 4 por 100 Amortizable.—Series B, 88.

5 por 100 Amortizable.—Series B, y A, 95,30. 5 por 100 Amortizable (1917).—Serie F, 95,25; C, B, y A, 95,20.

Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 103,00; B, 102,30 (enero); A, 102,3; B, 102,30 (febrero); A, 102,50; B, 102,50 (abril); A, 102,10; B, 102,10 (noviembre).

Acciones.—Banco de España, 578 00. Tabacos, 228,50. Explosivos, 44. Azucarera preferente contado, 000 00; fin corriente, 000,00; fin próximo, 000,00. Idem ordinaria, contado 0,00; fin corriente, 00,00; fin próximo, 00,00; M. Z. A. contado, 362,00; fin corriente, 351 00; fin próximo, 000,00; Nortes, contado, 407,00; fin corriente, 407 00; fin próximo, 000,00.

(POR TELEFONO,

Cotización del día

CAMBIOS

Fran. cos. 32,75.

Libras, 33 75.

Dólar, 6 965.

Es. dos, 0,000.

As, 28,60.

Mercados

CEREALES Y HARINAS

Avila 12

Trigo de 85 a 86 reales las 94 libras. Cebada a 4 las 70. Maíz a 50 pesetas los 100 kilos. Algarrobas a 43 pesetas los 100 kilos. Garbanzos de 90 a 100 pesetas la fanega. Regulares, de 70 a 75. Menudos, de 60 a 65. Harina extra a 67 pesetas los 100 kilos. con saco. Id. de primera, a 66. Id. panadera, a 65. Id. de segunda, a 63. Salvado tercerilla, a 44. Comidilla, a 40. Gordo, a 42.

Peñaranda 10

Precios al detal.

Trigo, entrada 500 fanegas de 79 a 80 reales fanega. Cebada, 100, de 37 a 38. Centeno, 40 de 63 a 64. Algarrobas, 230, de 57 a 58. Guisantes, 100, de 56 a 57. Harina de 1.ª a 27 reales arroba. Idem de 2.ª a 26. Idem de 5.ª a 25.

En partidas

Hay ofertas de trigo a 81 reales fanega. Pagan a 80. Compras, sin importancia. Tiempo bueno.

Este mercado se celebró con alguna mayor animación que los anteriores; los labradores van terminando de eras y concurren con sus granos en busca de buenos precios.

Se vendió todo lo presentado. Ganado lanar y de cerda también hubo bastante, vendiéndose a buenos precios.

León 11

Precios en el mercado de hoy. Trigo a 83 reales fanega. Centeno a 79. Cebada a 51. Avena a 43. Patatas, a 3 pesetas los 115 kilos.

Cantalapiedra 11

Trigo, a 47 pesetas los 100 kilos. Centeno, a 36. Cebada, a 34. Avena a 30. Algarrobas, a 34.

Arévalo

Cotización del detal el martes 8 de septiembre de 1925

Trigo: de 81 a 82 reales las 94 libras. Centeno sin entradas. Cebada, a 46 y 47 la fanega. Algarrobas, a 56 y 67 la fanega. Cálculase la entrada de trigo en 3.000 fanegas.

Tendencia del mercado sostenida Temporal, propio de la estación.

AVILA.—Imprenta de Senés Martín

Advertisement for Doña Doinsia López Valderama, DE MARTIN COFRALES, QUE FALLECIÓ EL DIA 13 DE SEPTIEMBRE DE 1914. Includes details about her family and funeral arrangements.

Compagnie Générale Transatlantique

Servicio extra rápido directo de LA CORUNA para la HABANA y MEJICO
EL 23 DE CADA MES

	PRECIO EN TERCERA:	HABANA	MEJICO
Vapor ESPAGNE el 23 de agosto	Ptas.	539,50	582,75
LAFAYETTE el 6 de septiembre	Ptas.	539,50	582,75
CUBA el 23 de septiembre	Ptas.	549,50	592,75
ESPAGNE el 6 de octubre	Ptas.	539,50	582,75

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, intermedia y tercera y carga.
Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores.
Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.

Consignatario: **Nicandro Farina** - Calle de Compostela
LA CORUÑA

C^{IA} TRANSOCEANICA

De Navegación de Barcelona

SERVICIO DIRECTO ESPECIAL DE
Vigo a Cuba

El 30 de SEPTIEMBRE de 1925 saldrá del puerto de VIGO directamente para la

HABANA

el magnífico y rápido trasatlántico a dos máquinas y doble hélice
Infanta Isabel

ADMITIENDO PASAJE
A LOS SIGUIENTES PRECIOS (Impuestos incluidos.)
TERCERA ORDINARIA

Enteros de 10 años en adelante.....	Pesetas 529'50
Medios de 5 a 10 años.....	272'00
Cuartos de 2 a 5 años.....	143'25
En instalación de 3.ª Preferente.....	700'80
Id. 2.ª.....	935'00

Cocina a la española.—Trato inmejorable.—Espléndidos ajuamientos.—Espacios cubiertos de paseo.—El buque va montado con todos los adelantos modernos.

La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo es por cuenta de la Compañía y de éstos se dará recibo.

Se reservarán en firme las plazas que se soliciten mediante depósito de CIENTO PESETAS por cada una.

Para tener tiempo de cumplimentar los requisitos de las disposiciones vigentes es preciso que los pasajeros se presenten en esta Agencia, con toda la documentación en regla, CINCO días antes del fijado para la salida del vapor CARGA.—Se admite para los puertos de Habana y Santiago de Cuba haciéndose la descarga directamente a los muelles.

También se admite para los demás puertos de la Isla de Cuba, con transbordos en Habana y conocimiento directo desde Vigo.

Para más informes dirigirse a sus CONSIGNATARIOS

J. Ribas e hijos, Ltda. Colón 5. Vigo.

C^{ie} Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK

Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:

«La Bourdonais» el 31 de agosto.
«Roussillon» el 14 de septiembre.

Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.

LINEA DE LA HABANA Y VERACRUZ

Saldrá de Vigo directamente para La Habana y Veracruz el rápido vapor «Lafayette» el 7 de septiembre.

Precio de 3.ª clase a La Habana, 539'50 pesetas. 2.ª intermedia, 843'25. 2.ª clase, de 1.200 a 1.400. 1.ª clase de 1.500 a 2.900. Precio en 3.ª clase para Veracruz, 582'89 pesetas. 2.ª intermedia, 886'55. 2.ª clase, de 1.250 a 1.450. 1.ª clase, de 1.500 a 3.000.

LINEA DE CUBA Y HOUSTON

Saldrá de Villagarcía el magnífico vapor «De la Salle», el 11 de septiembre.

Precio en tercera clase a la Habana, pesetas..... 549'50

Precio en tercera clase a Nueva Orleans, pesetas..... 592'75 (Mas ocho dólares de impuesto americano)

Para Nueva York y Nueva Orleans únicamente se expedirá billete de pasaje:

- 1.º A los súbditos americanos,
- 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
- 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Para más informes dirigirse a los Agentes:

ANTONIO CONDE, HIJOS
Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO.

La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos.



CAPITAL 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

60 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES

Delegado en Avila:
D. FERMIN LOPEZ PORRES

OFICINAS
Plaza de la Catedral núm. 1 2.º

PORTLAND "IBERIA"

SOCIEDAD ANÓNIMA



EL MEJOR CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

FÁBRICA en CASTILLEJOS DEPOSITO Calle de Téllez, 6. Madrid.
(Línea de Madrid a Alicante)

OFICINAS: Calle de Fernánflor, 2. MADRID. Teléfono, 51-25-M. Apartado. 672.

Dirección Telegráfica y Telefónica: **IBERLAND-MADRID.**

Vidriera internacional S. Zavala y Compañía S. en C.

Zubieta número 7.-SAN SEBASTIÁN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos, biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas.

SERVICIO RAPIDO.—PRECIOS SIN COMPETENCIA

Pavimentos de cemento portland con hierro y acero

PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia para aceras, paseos públicos; cuerdas andenes, almacenes, etc., etc.

TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a un metro de luz.

Fábricas montadas para grandes producciones.

Precios ventajosos.—Grandes existencias.

Pedid siempre precios y catálogos a esta casa.

Luis Selguero en OLMEDO (Valledolid) y Juan Leonardo Muñoz en VALLADOLID.

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantísimas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son morales y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—MADRID

D. de profesión don/llorado en provincia de calle número desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 216 pesetas, pagaderas en 18 plazos mensuales de 12 pesetas.

FIRMA

Compre Ud. un Sifón "SPARKLET"

UN IDEA DE HIGIENE Y COMODIDAD

EN SU CASA, EN EL CAMPO Y EN TODAS PARTES DEL MUNDO, RICO O POBRE, pueden preparar, en un minuto, aguas maravillosamente puras, frescas y recítes, y toda clase de bebidas espirituosas, bebidas este ingenioso sifón, a un coste relativamente económico.

**¡SORPRELENTE Y MARAVILLOSO!
ES EL SIFON "PRANA" SPARKLETS**

por la sencillez, limpieza y comodidad con que produce una fuente continua de soda, equivalente a las más renombradas aguas de mesa, MEJOR Y MAS BARATA que la que es posible adquirir por los medios hasta aquí usuales.

El sifón SPARKLET pertenece a usted solo; no tiene sino el cultivo de que se conserva limpio y tiene absoluta seguridad de que no ha sido usado antes por personas extrañas, ni ha pasado por las habitaciones de un enfermo u hospital, donde hay tantas enfermedades contagiosas, ni que han servido en menesteres higiénicos (1), etc., etc.

PRECIOS:

SIFON SPARKLET, de un litro de cubida.	Ptas. 17'50
CAJITA DE 12 CAPSULAS SPARKLET	" 5
CAJITA DE 12 CAPSULAS SPARKLET a cambio de una cajita de capsulas vacías	" 2'25



[Concesionario en España J. M. Casals. Apartado 555, Barcelona.
Véndese en Avila, Establecimiento de Hijo de Aguirre, Constitución 15.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos

Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.

23 de agosto «Massilia»
20 de septiembre «Lutetia»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 607'95.

Para Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los vapores siguientes:

28 de agosto «Aurigny»
10 de septiembre «Bele-isle»
28 de septiembre «Eube»

PRECIOS

En 3.ª preferencia con camarote, comedores y salón de conversacion..... 696'9

En 3.ª con camarote y comedores 602'9

En 3.ª corriente..... 547'7

SALIDAS DE LA CORUÑA

Para Dakar, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires,
10 de septiembre «Mosella»
27 de septiembre «Lipari»

Precio del billete en tercera clase 547'75 pesetas.

NOTA.—Los niños menores de 2 años gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,

ANTONIO CONDE, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orensé núm. 2.—Villagarcía, Calle Marina, 29 y 30.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander

Para la HABANA:

El 20 de septiembre el vapor «ORITA»
El 26 de octubre el vapor «OROYA»
El 8 de noviembre el vapor «ORIANA»
El 22 de noviembre el vapor «ORCOMA»
El 6 de diciembre el vapor «ORTEGA»
El 20 de diciembre el vapor «ORITA»

siguendo vía CANAL DE PANAMA a Cristóbal, (Colón) Balboa (Panamá) Callao, Molendo, Arica, Iquique, Antofagasta, Valparaíso y otros puertos de Perú y Chile ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS DE 1.ª, 2.ª y 3.ª CLASE

PRECIO DE PASAJE A LA HABANA (incluido impuestos)

En los vapores **Oroya** en primera clase 1.600 pesetas, en segunda, 1.055 y en tercera, 549'50.

En los vapores **Orcoma y Orita** en primera clase 1.600 pesetas, en segunda 1.055 y en tercera 539'50.

En los vapores **Orlana y Ortega** en primera clase 1.400 pesetas, en segunda 985 y en tercera 539'50.

PASAJEROS DE CÁMARA.—Para servicio de los españoles estos buques llevan camareros y cocineros españoles encargados de hacer platos al estilo del país.

Se hacen rebajas a familias, sacerdotes, compañías de teatro, etc., y en billetes de ida y vuelta.

PASAJEROS DE TERCERA CLASE.—Son alojados en higiénicos y ventilados camarotes de 2, 4, 6 y 8 literas (estos últimos reservados para familias numerosas) y las comidas de variado menú; son servidos por camareros en amplios comedores y condimentadas por cocineros españoles.—Dispone de baño, salón de fumar, etc., y espaciosa cubierta de paseo.

PRECIO DEL PASAJE.—Para puertos de Panamá, Perú, Chile y América Central, solicítense de los

Agentes en Santander
Hijos de Basterrechea
Paseo de Pereda núm. 8
Teléfono núm. 41.—Telegramas y Teletogramas, BASTERRECHEA.

SOLUCION BENEDICTO

TIOCOL "S" HEROINA

ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.—CALMA LA TOS.

Es la antigua de Glicero-Ca-Creosotal modificada.
Venta Farmacias.

DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41.
MADRID

PARA COMBATIR LOS MOSQUITOS EMPLEAD Zanzifugo Malfi

AL EUCALIPTUS

Es el más económico, el más eficaz y el más higiénico.
De olor agradable gracias al Eucalipto que contiene.
Arde con rapidez.

De venta en todas partes en cajitas de 25 pastillas.

AGENTES GENERALES
Curiel & Morán.—Aragón, 228.—BARCELONA